

## 有力有序推进重点项目建设

本报讯 连日来,面对高温天气,明光市各重点项目在做好防暑降温工作,确保施工人员身体健康同时,加快推进重点项目建设。

建设工地一派热火朝天的建设景象。作为G104明光段一级公路改建工程重要建设内容,崔家湾桥改造施工正在有序推进。崔家湾桥位于三界镇三界村境内,建设年代久,此次G104改扩建工程拟对桥梁进行了拆除重建,新建3跨13预应力混凝土简支T梁桥,桥长45.04m,工期约2个月。在施工现场,笔者看到,施工单位克服高温天气影响,科学有序地组织施工,确保项目建设目标如期推进。

安徽建工路港G104项目常务经理梅志斌介绍,目前崔家湾桥第一阶段梁板已安装完成,现场正在进行桥面系施工,待第一阶段桥面系施工完成后,将进行第二阶段梁板安装和剩余桥面系施工。

为保障崔家湾桥项目建设有序推进,明光市交通主管部门及项目参建单位制定详细施工计划,专门召开了专项方案评审、方案布置会,对桥梁的梁板、桥身的全体质量进行全程把控。同时,积极配合施工单位,全力做好各项保障,加强质量监管,确保施工现场安全有序推进,明光市交通运输局养护股股长孔令新介绍。



今年以来,明光市持续抓住项目建设“牛鼻子”,挂图作战,严格落实安全生产各项措施,全力推动项目早建成、早投用、早见效。(崔梅楠 周明娟)

## 滁州乡村学校少年宫观摩在明举行

日前,滁州市乡村学校少年宫观摩展示暨2024年上半年新时代好少年发布活动在明光市举行。当天上午,参加活动人员前往古沛和潘村中心小学乡村学校少年宫进行了实地观摩,先后参观了少年宫的书法、绘画、舞蹈、体育运动等兴趣社团。

发布会上,来自明光市乡村学校少年宫以及城区结对共建学校的学生们带来了才艺展示。一个个精彩的节目,展现出广大青少年阳光活泼、积极向上的精神风貌。发布会现场,还进行了“新时代好少年”颁奖。

(彭 军 张雪景 汪 丽)



▲图为:滁州市“新时代好少年”颁奖仪式。

▲图为:观摩明光市古沛中心小学乡村学校少年宫科幻画创作。

▶图为:文艺展演。



## 警娃暑托班暖警心解警忧

本报讯 近日,明光市公安局“平安您守护,警娃我照顾”2024年警娃暑期托管班正式开班。为解决暑假期间民警、辅警子女“看护难”的问题,明光市公安局主动对接辖区幼儿园,在园内开设警娃暑期托管班,对民警、辅警学龄前子女进行暑期临时托管。

此次警娃暑期托管班为期50天,共有60余名民

警、辅警子女报名参加,根据警娃的年龄特点,幼儿园分别开设了4个托管班,组织创意美术、故事分享、益智游戏等丰富多彩的活动,让警娃在寓教于乐中启迪心智,全面发展,度过一个美好、充实的暑假。此外,该局还组织民警围绕防溺水、防拐骗、防侵害等方面,组织开展了特色安防课堂,进一步提升警娃的自我保护意识和能力。

“警娃暑期托管班,极大地缓解了我们暑期带娃‘陪伴难’的问题,切实解决了民警、辅警假期子女无人照顾的后顾之忧。”开班仪式上,作为警娃家长代表的城郊派出所副所长冯晓峰在发言中分享了自己的感受。

近年来,明光市公安局认真落实从优待警政策,开展多样化暖警惠警活动,有效提升了队伍凝聚力、战斗力,让全体民警、辅警以更加饱满的热情和更加昂扬的斗志,全身心投入到维护辖区社会安定、保障群众生命财产安全的各项工作中。

(桂宗卉 瞿先琴)

## 扎实开展城镇燃气安全专项整治

本报讯 今年以来,明光市市场监管局扎实推进城镇燃气安全专项整治工作,多措并举强化安全隐患排查治理,守护城镇燃气安全“生命线”。

严查充装,紧绷“安全弦”。该局成立了燃气安全专项整治领导小组,并召开专题会议,明确了职责分工,全面推动燃气安全风险专项整治行动。同时,该局定期开展网上巡查,查看气瓶追溯系统及全国压力管道检验系统运行是否正常。此外,该局还开展气瓶安全充装现场突击检查,要求企业认真落实安全主体责任,规范充装行为。

规范销售,确保“放心用”。该局聚焦城乡接合部、建材市场、五金店等燃气具销售场所,逐户摸排,对211家流通领域经营户建立动态经营户台账。将燃气器具产品纳入年度重点监管产品目录,加大监督检查和风险监控力度。

部门联动,筑牢“防火墙”。该局联合应急、住建、消防等部门组织燃气安全应急演练,检验预案的科学性、针对性和实用性,进一步提高突发事件应对能力。通过模拟液化气泄漏、火灾等突发事故情景,提高燃气突发事件的应急处置能力。

(许 阳)

## 短讯集萃

### 明光逸夫小学手球省联赛夺冠

本报讯 近日,在2024年安徽省中小学生手球联赛上,明光市逸夫小学手球队勇夺男子甲组冠军。

本次比赛由安徽省体育局和安徽省教育厅主办,小学组共有来自合肥、滁州、明光等地市36支代表队的677名运动员及教练员参赛。比赛中,明光市逸夫小学代表队的教练员和运动员上下一心,积极拼抢,密切配合,展现了出色的技巧和战术执行力,最终一举夺得男子甲组冠军。

“平时我就很喜欢手球这项运动,很荣幸参加

这次比赛,在赛场上我和队友们密切配合,经过激烈的比拼,获得了比赛的冠军,我们都非常开心。”明光市逸夫小学六(1)班学生季桑博文说。

“本次比赛经过十天八场的比赛,其实每一场比赛都很艰难,孩子们互相鼓励,互相支持,充分体现了团队精神。未来我们会把手球这项运动持续开展下去,让更多的孩子参与这项运动,得到全面发展。”明光市逸夫小学体育教师任飞说。

(刘 文 张依依)

### 潘村镇加强巡堤值守保安全

本报讯 连日来,受持续降雨和上游来水影响,淮河明光段水位上涨迅速,明光市潘村镇根据指令,迅速启动防汛应急预案,加强淮河大堤巡查值守,确保防汛安全。

笔者在淮河明光市潘村段看到,每隔一段距离都有一处防汛值守点,当地正组织环卫工人对大堤杂草进行清理。淮河明光段总长约43.5公

里,其中淮河潘村段15.1公里,根据近期防汛形势需要及省防指指令,潘村镇及时启动防汛应急预案,在淮河段设立8个值守点,在女山湖丰收圩段设12个值守点,进行背水坡除草、巡堤,加强值班值守。据悉,潘村镇将根据水雨情和水位上涨情况,进一步做好防汛工作,确保安全度汛。

(王卫国)

## 甘为美好明光的“萤火” 守护走向国际的“桥梁”

——记明光市政府办公室外事股股长陈晓婷

明 宣

陈晓婷同志在外事工作岗位上兢兢业业、埋头苦干,以饱满的热情、认真的态度、踏实的作风助力营造良好营商环境。

### 做强宣传,推介美好明光

组织摸排凹凸棒产业园、江宁—明光合作产业园、嘉山县抗日民主政府纪念馆等申报安徽外事活动特色参访路线,推荐明光中学、八岭湖生态旅游度假区等申报省级国际交流合作基地,积极拓宽对外交流宣传推介渠道,进一步提升明光的知名度和美誉度。

### 做优服务,展示好客明光

大力开展APEC商务旅行卡宣传工作,认真细致做好30余家企业申办条件、申办流程等相关问题的咨询解答,积极引导敬辉防护科技有限公司等意向企业申办APEC商务旅行卡,为外向型企业提供国际商务出行便利。严格落实邀请外国

人来华有关规定,成功指导瑞洁日用品有限公司邀请1名阿尔及利亚籍客商来访洽谈,通过“走出去”与“请进来”相结合,助力打造“亭满意·一嘉亲”营商环境品牌。

### 做实保障,助力安全明光

加大预防性领事保护宣传教育力度,通过在重点区域和平台投放出境游宣传视频和海报,展示领事保护宣传图册、发放宣传资料等形式宣传公民海外出行安全常识,进一步普及海外领事保护和境外安全防范知识。定期梳理排查我市在海外企业、项目和人员底数,针对性及时发布海外安全提醒,有效提升我市公民海外安全防范意识和自我保护能力。

## “十佳满意股长”风采录

## 聚焦明光

### 跃龙集团多举措提升安全生产质效

本报讯 今年6月是第23个全国“安全生产月”,明光跃龙集团聚焦活动主题,通过开展形式多样的安全生产知识宣传和应急演练,提升社会关注度和防范应对能力,切实筑牢安全生产防线。

高位推进念好“紧箍咒”。明确安全生产月活动方案、活动主题、活动内容、责任分工、完成时限、工作要求等。集团先后召开4次集中学习会和2次党委会,学习贯彻安全生产重要论述精神。观看安全生产专题纪录片,听取安全生产形势汇报,专题部署安全生产月工作。

加强整治把好“整改关”。结合安全生产专项检查、防汛抗灾、应急演练等工作安排,集团安全办及各子公司采取日常检查、联合督查等多种形式的监督检查方式,截至7月15日,开展24次

专项检查,排查安全问题隐患48处,实行台账式、清单化闭环管理,整改问题隐患48处。

反复演练“提升救援力”。开展保安员二季度集训大练兵、自来水厂反恐应急演练活动,配合开展2024年水上安全突发事件应急演练活动,700多名保安员、20多名子公司员工参加,不断增强应急救援能力。

多方式宣传营造“好氛围”。在安全生产月期间,跃龙集团在农贸市场、办公场所、校车等人员密集场所,利用LED大屏、广告牌等宣传手段,进一步扩大宣传覆盖面,让安全生产理念深入人心。组织员工参加“链工宝”网络知识竞赛,通过普及安全知识,培育安全文化,提升了全民安全意识。

(丁 超 李兆冉)

### 明南街道小葡萄串起大“钱”景

本报讯 仲夏时节,走进明南街道横山村村民张玉成的葡萄大棚内,一人多高的石条葡萄架,一排排整齐地排列着,一株株葡萄藤沿着支架攀爬蜿蜒,一片片叶子肆意铺张,细碎的光斑从叶间倾泻而下,映照出翠绿的葡萄长势喜人。

2023年,在外经商的张玉成回乡当起了“农创客”,流转土地120亩,引进阳光玫瑰、夏黑等优质品种,并通过基地结对模式,联系技术指导员对葡萄种植全程跟踪“把脉问诊”,解决技术难题。“在专家的指导帮助下,进行了修枝、除草、防控病虫害及果疏管理,目前葡萄

长势良好,预计每亩收益可达3万元。”张玉成介绍说。

“老叶子掉下来不要紧,那是植株在更新,新叶子长得好就没有问题。”炎热的大棚内,农技人员正耐心指导果农科学进行葡萄管护。

凭借优质的葡萄品种和精心的科学管护,该村实现了葡萄产量和品质的双提升,亩产高达2000公斤,年总产值有望突破360万元,同时带动周边80余位村民“家门口”就业。一串串小葡萄带来了致富“好钱景”,更为乡村振兴注入了强有力的发展新动能。

(黄 阳 郭雅捷)

### “冬病夏治三伏贴”活动开启



每年三伏季节天阳之气正旺,是用穴位贴敷进行冬病夏治最佳时机。7月15日是2024年初伏的第一天,明光市中医院举办第十届冬病夏治三伏贴活动。

医护人员根据每个科室的特色,针对不同病种人群,并针对体质进行穴位贴敷。医护人员对前来就诊的患者进行问诊咨询,结合患者体质等身体健康状况,选取不同的穴位为他们进行贴敷,并叮嘱贴敷的时间与注意事项。医务人员还向患者科普了冬病夏治的中医原理和三伏穴贴敷等中医知识,耐心解答患者

提出的问题,并指导患者在三伏天如何养生保健、调养身体,在为患者缓解病痛的同时,大力宣传了中医药知识,加深了患者对中医治未病理念的了解。医务人员贴心的服务让居民在炎炎夏日中感受到了阵阵清凉。

明光市中医院“冬病夏治三伏贴”活动开展以来,深受广大患者的欢迎,不仅让患者进一步了解了中医健康养生知识,同时也充分发挥了中医优势,让中华优秀传统文化得到发扬和传承。

(周 颖)